

Анатолий ИСАЧЕНКО:

«Кадры – основа любого производства»

Областная конференция «Повышение эффективности работы реального сектора экономики: проблемы и пути решения в текущих условиях» прошла в Могилеве

На протяжении недели ее участники на диалоговых площадках обсуждали вопросы кадровой политики, инвестиционного потенциала и работы промышленных предприятий в условиях санкционного давления, чтобы затем подвести итоги всему услышанному на пленарном заседании.

Первая диалоговая площадка состоялась 3 октября. Основными ее темами стали вопросы кадрового обеспечения промышленного комплекса области, подготовки кадров рабочих специальностей и их закрепления на предприятиях. А местом проведения – Белорусско-Российский университет, в актовом зале которого собрались руководители промышленных предприятий, ректоры вузов, директора профессиональных колледжей и лицеев, заместители председателей гор-, райисполкомов, курирующие работу экономики на местах, представители структурных подразделений облисполкома. В мероприятии также приняли участие председатель Могилевского облисполкома Анатолий Исаченко и помощник Президента – инспектор по Могилевской области Леонид Мартынюк, председатель комитета экономики Могилевского облисполкома Дмитрий Мудрогелов.

Как отметил Анатолий Исаченко, диалог как формат работы был выбран не случайно. «Санкции стали вызовом для экономики, но не препятствием для ее развития, – сказал Анатолий Михайлович. – В условиях санкционных ограничений мы работаем уже достаточно длительное время. За этот период каждый нашел для себя путь нивелирования внешнего давления, а некоторые открыли новые возможности для роста. И обмен опытом в преодолении негативных последствий санкций, выработка



новых эффективных решений в вопросах привлечения инвестиций помогут проработать пути движения вперед».

Как прозвучало из уст Анатолия Исаченко, ни один регион не может развиваться без инвестиций. В том числе и кадровых. Не зря в советские годы на слуху был слоган «Кадры решают все!». И сегодня он также не потерял своей актуальности.

«Кадры – основа производства. И задача руководителя любого уровня – найти специалистов и правильно их расставить. Тогда будет результат», – уверен губернатор.

В кадровом обеспечении как одном из ключевых аспектов видит успешную работу всей промышленной отрасли

и председатель комитета экономики Могилевского облисполкома Дмитрий Мудрогелов.

Как отметил Дмитрий Михайлович, промышленный комплекс Могилевщины представляют около 170 крупных организаций. Всего же производством промышленной продукции занимаются более 1,5 тыс. предприятий, где работают 123 тыс. человек.

«А это значит, что каждый третий работник трудится на промышленном предприятии, – пояснил Дмитрий Мудрогелов. – Однако никакая модернизация не принесет должного эффекта при отсутствии нужных специалистов. Без человека оборудование будет просто металлом».

И сегодня, по словам Дмитрия Мудрогелова, в регионе есть потребность в квалифицированных кадрах. В целом по области она составляет около 10 тыс. рабочих мест. Больше 64% – это рабочие профессии. Наибольший спрос формирует сфера промышленности – 24% от общего количества заявленных вакансий.

«В текущем году при содействии органов по труду трудоустроено 13 тыс. человек. Во многом этому способствовали ярмарки вакансий, которых в этом году прошло уже 250, дорожные карты сотрудничества по обеспечению организаций специалистами – таких 45, активно проходят и дни предприятий», – привел данные статистики председатель комитета экономики.

Успешное решение вопроса кроется и в тесном взаимодействии учреждений образования и предприятий области, личной заинтересованности руководителей этих предприятий. Эту мысль в своих выступлениях поддержали и раскрыли на примерах работы с кадрами представители профколледжей и лицеев, а также заместители директоров ОАО «Могилевлифтмаш», СЗАО «Могилевский вагоностроительный завод», УЧНПП «Технолит».

В том, что кадрам отводится главенствующая роль в производительности труда, нет никаких сомнений. И как отметил губернатор Анатолий Исаченко, чтобы развивать регион, нужно всем вместе плодотворно работать в этом направлении. Важно создавать молодым специалистам условия для реализации своего потенциала, комфортные условия для работы и жизни, обеспечить достойной заработной платой. И это станет залогом стабильного общества и крепкой экономики.

Алеся КАРПОВА.
Фото Мариам ТАБАГАРИ.